

## Бить битой теперь модно

В последнее время все чаще в милицейских сводках фигурирует словосочетание "бейсбольная бита". Ею лупасит друг друга отмороженная детвора. Их окрепшие в уличных боях братья, налюбовавшись фильмом "Бумер", громят битами киоски. Неплохо стало иметь биту также в багажнике автомобиля. И все это при том, что никто в Иркутске не имеет о бейсболе даже минимального представления.

### Водилы лучший друг

Доподлинно известно, что в Иркутске нет ни одного бейсбольного клуба. Лишь изредка увидишь во дворах нашего города детишек, режущихся в лапту (русский аналог американской игры). Но это не означает, что главный ее атрибут — бита — не пользуется спросом среди населения. Многие иркутские магазины в последнее время только успевают пополнять запасы бейсбольных бит. Кому же нужны эти отполированные дубинки?

В первую очередь, на их устрашающий вид уповают водители. Положишь такую блестящую красавицу в багажник — и на душе спокойно. Автолюбителю намного легче выяснить, кто виноват, случись ему оказаться в ДТП или отбиться от криминальных пассажиров, решивших вдруг завладеть его машиной.

### Зачем мне мяч? Я и так ловкач!

Хорошо, с добропорядочными водителями вроде бы все ясно. Они не станут махать лакированной дубиной почем зря. Но ведь бейсбольный инвентарь, окажись он в преступных руках, может навредить и совершенно невиновным людям.

Заместитель начальника криминальной милиции Кировского РОВД Иркутска Александр Седельников согласен, что к услугам бейсбольных бит злоумышленники стали прибегать чаще. Правда, таких случаев пока немного.

К примеру, в прошлом году в Кировском РОВД зафиксировано лишь несколько таких случаев. В основном связаны они с хулиганством и подпадают под действие третьей части 213-й статьи Уголовного кодекса. В этой части речь идет о хулиганах, применяющих предметы, замещающие оружие. Биты наряду с нунчаками и прочей спортивной утварью как раз подпадали под упомянутое определение.

Теперь же, по словам Александра Борисовича, маркированная фирменная бита, купленная в магазине, оружием никак не является. Навроде сковородки. Если по улице идет человек с этими предметами в руках, никто не вправе усомниться в его хороших намерениях. Остановит милиционер здоровяка с битой, а тот ему и ответит, дескать, с пацанами решили в лапту сыграть. И все.

### Эх, дубинушка!..

Другое дело, когда бита изготовлена кустарным способом, да еще и с новшествами. Очень, например, модно стало теперь вбивать в наконечник биты десяток гвоздей. Подобной чудовищной дубиной недавно был избит мужчина на улице Горной. Бедняга выжил, но здоровье восстанавливать ему придется долго.

Или еще пример. Недавно сотрудники Кировского РОВД задержали нескольких отморозков с битами. Преступление выглядело примерно так. Несколько ребят ехали себе в маршрутке. Что-то не поделили с водителем и по выходе из салона стали забрасывать микроавтобус камнями. Водитель дал негодяям серьезный отпор, но тут же к месту баталии подкатила машина отморозковых друзей. Из багажника были извлечены спортивные снаряды. В результате все стекла маршрутки оказались разбитыми. Да и сама маршрутка изрядно пострадала.

Кстати, сейчас, в силу непонятных изменений в правовой системе, за использование бейсбольной биты не по ее прямому назначению вам грозит срок до пяти лет лишения свободы, а раньше можно было загреметь в места не столь отдаленные на 7 лет. И все из-за того, что битами теперь занимается 1-я часть той самой 213-й

статьи. Почему так вышло, наверное, никто и не знает.

## Спрос пока невелик

Мы обзвонили несколько магазинов, торгующих спортивным инвентарем, и поинтересовались стоимостью бит. Цена относительно невысока, от 180 до 300 рублей. Зависит она и от длины снаряда. А длина, в свою очередь, варьируется от 80 до 100 сантиметров. Самые дорогие биты — с рукояткой из резиновой обмотки. Такая не выскользнет даже из самых потных рук. Менеджеры спортивных магазинов добавили также, что спрос на биты постоянно увеличивается. Сезонность роли здесь не играет. Причем можно заказать любую партию, хоть сто штук. Но купить биту, правда самодельную, можно и намного дешевле, рублей эдак за 50—100. Для этого необходимо побродить, например, по "шанхайке".

В столярных мастерских нам сказали, что заказы на изготовление бейсбольных бит им не поступают, хотя выполнить таковые в принципе несложно. Только вот стоить штучный товар будет дороже магазинского. Хлопот для мастера больше. Кстати, лучше всего, если бита березовая. Она, по словам столяров, по прочности "почти как металлическая". Можно еще и из сосны сделать, но она быстро рассыпается. Красивая получится из ясеня. Но все-таки из березы прочнее.

## Но ведь пытались же!

Прокомментировать псевдобейсбольный бум любезно согласился Владимир Удовенко, начальник учебно-спортивного отдела Комитета по физической культуре и спорту областной администрации.

Выяснилось, что попытки развить в Приангарье бейсбольное дело начались еще в конце 1980-х годов. Тогда жители японского города-побратима Канадзавы привезли в Иркутск весь необходимый инвентарь. (Оказывается, в Японии бейсбол очень популярен. — Ред.) Но воспользоваться подарками было некому. Правда, в Братске существовала настоящая бейсбольная команда, но в 1996 году она окончательно развалилась, так и не добившись хоть маломальских результатов.

А почему? Да потому что у нас нет для тренировок практически ничего, кроме инвентаря. Бейсболу необходим большой, специально оборудованный корт, но речи о нем быть вообще не может. Вспомните хотя бы, как долго иркутяне ждут открытия ледового дворца. К тому же погода. На воздухе у нас можно заниматься только четыре месяца в году, зимой тренироваться опасно. Дело в том, что мяч в бейсболе очень увесистый, на морозе он предательски окаменевает, становясь угрозой здоровью спортсменов.

— Мы несколько раз пробовали заниматься в закрытых помещениях, — улыбается Владимир Александрович, — но после тренировок на зал было страшно смотреть. Сплошные разрушения.

## Все — подделка

Из беседы с Александром Удовенко выяснилось, пожалуй, самое интересное. Бейсбольные биты в принципе не могут быть из березы. Нигде в мире таких бит нет. Чаще они сделаны из специального сплава легких металлов. Выходит, у нас их и производят для того, чтобы кто-нибудь ломал другу ключицы и черепа?

— Лично у меня есть две ловушки, несколько мячей и бит. Я могу где-то на природе с сыном постучать ради удовольствия, — рассуждает Александр Удовенко. — При наличии этих атрибутов, да еще и бейсбольного шлема никто не усомнится, что мы действительно собираемся поиграть! Ну а если с битой идет парень где-нибудь в ночное время, да еще с группой товарищей, то их интересы сразу понятны. К сожалению, по закону изымать биты у них нельзя. А не помешало бы. Ну а к тем, кто их производит, правоохранительная система должна относиться со всей строгостью.

Автор: Сергей Солоненко © Пятница ОБЩЕСТВО, 7311 12.06.2004, 01:58

URL: <https://babr24.com/?ADE=13352> Bytes: 6848 / 6806 Версия для печати Скачать PDF

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)  
- [ВКонтакте](#)

Связаться с редакцией Бабра:  
[newsbabr@gmail.com](mailto:newsbabr@gmail.com)

**НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:**

Телеграм: @babr24\_link\_bot

Эл.почта: newsbabr@gmail.com

**ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:**

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

**КОНТАКТЫ**

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: @bur24\_link\_bot

эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова

Телеграм: @irk24\_link\_bot

эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская

Телеграм: @kras24\_link\_bot

эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская

Телеграм: @nsk24\_link\_bot

эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин

Телеграм: @tomsk24\_link\_bot

эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

**ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:**

Рекламная группа "Экватор"

Телеграм: @babrobot\_bot

эл.почта: eqquatoria@gmail.com

**СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:**

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)